

妻子病逝后捐出眼角膜,女儿刘颖坚持做公益,他深受感动

刘照军转捐万余元剩余善款

本报3月23日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静) 女儿刘颖从9岁开始做义工,尽自己所能帮助他人,当34岁的妈妈李丽查出患有直肠癌晚期时,小义工圈里的伙伴和热心人纷纷伸出援手“反哺”这位默默支持女儿做公益的妈妈。感念好心人的善心,李丽和丈夫商量决定,以后捐出眼角膜(本报2月17日A05版、2月27日A12版曾报道)。3月12日

李丽因病去世捐出角膜,帮助两位患者重见光明。在送走妈妈后,23日小刘颖再次走上街头参与美化环境的公益活动。感念大伙的善心,李丽的丈夫刘照军决定转捐余下的1万余元善款,用于资助贫困孩子上学。

23日上午,童心少年慈善义工队固定活动日,“集结号”吹响时,小义工刘颖也在爸爸刘照军的陪伴下来到现场。记者注意

到,刘照军依然骑着妻子李丽的电动车,车后载着两箱饮乐多。

“这是妈妈的车,上面还有妈妈要送的货。”说完这句话,刘颖咬着嘴唇沉默了一会。目送爸爸离开后,刘颖调整心态,和同学们一起开始擦拭公交站。

妻子走后,刘照军白天依旧以李丽的名义往各小区订购饮乐多的用户下去送奶,一切就跟妻子还在世时一样。刘颖也渐渐

习惯了没有妈妈的日子,只在看到某些照片和家里有关妈妈的物件时,忍不住垂泪。

临近中午,刘照军匆匆地赶来接孩子回家。临走时,他悄悄跟义工张圆萍说想捐出剩下的万余元善款。“找个贫困学生吧,钱放在我手里,不安心。”刘照军说,这钱是大伙凑给妻子治病的,如今妻子走了用不上了,想捐出来给更需要的人用。

想到刘颖的家庭情况,张圆萍婉言拒绝了。这时,刘颖抬起头说:“阿姨,这钱本来就不是我们的,给我找个贫困的小妹妹吧。”

经不住刘照军和刘颖的劝说,最终,张圆萍推荐了龙口市庙曲家村贫困学生杨佳月。了解孩子的情况后,刘照军说,会把这些钱亲自送到这个孩子的手里,希望这个孩子能更好地学习和生活。

2014年首场驻烟高校招聘会吸引求职者近2万人

大企业报名多,小企业难招人

本报3月23日讯(记者 张晶 林宏岩) 23日,2014年首场驻烟高校招聘会在鲁东大学举行,现场400多家企业进场,吸引近2万人进场求职。中小企业站着招,却依然难觅人才,大企业坐着等,简历纷纷往上递,但大企业量少,就业消化量少,因此不少学生只是过来“打酱油”,成功率并不高。

据了解,本次招聘会分布在鲁东大学两处体育馆,分为A区师范类和B区非师范类,师范类多是公办学校和民办学校及教辅机构。非师范类主要集中在建筑、材料、保险、金融等行业领域,但多数属于中小企业。此次招聘会现场提供就业岗位2万多个。

刚过9点,参加应聘的学生纷纷涌入体育馆,由于入馆的学生太多,B区招聘会门口堵了一堆学生,没进得去,后面还继续有学生往里涌,为保证安全,学校只好暂时关闭了从操场通向B区招聘会的通道,截流了一部分学生。

在师范类招聘会现场,威海环翠区教体局的梁老师介绍,作为公办学校,他们所到之处,一般都收到上百份简历。“昨天在曲阜师范大学招聘时,收了300多份简历,今天在鲁东大学收了400多份。”这边公办学校热得很,让一旁的民办私立学校很是羡慕和无奈,作为烟台本地有名的私立学校,海阳中英文学校的招聘明显遇冷,一



23日,鲁东大学招聘会现场,吸引了近2万求职者参加。本报记者 赵金阳 摄

上午只收到了四五十份简历。记者采访发现,像海阳中英文学校这样的情况还算是好的,另一家烟台本地学前教育培训机构的负责人王女士给记者展示了她一上午收到的简历,一共才7份。

在招聘会现场,多数企业都准备了自己的“简历”,求贤若渴的企业都会积极主动地向学生介绍自己。一家中小型投资公司的负责人宗先生告诉记者,自己的公司

正在扩张阶段,急需招50人进来,但是发了一上午单页,收的简历却还不够计划招聘的数量多,记者在现场看到有不少企业这样做。

对比而言,大型企业姿态要高得多。“不要问我,网上百度我们公司,下午宣讲会,不要专科。”一家电缆公司打出年薪28万的招牌,对于学生的提问一概不予回答,有的学生觉得这样的企业没诚意,不会考虑这样的

企业。

不少参加完招聘会的学生称招聘的企业虽然多,但是档次不是很高,上市大企业很少,中小企业又担心没前景,所以基本上都过来“打酱油”了。

记者在现场发现,有的学生连简历都没有带,直接进去逛完就出来了。“今天有很多学生去济南考选调生去了,省考还没开始,很多学生还不是很着急。”

招聘现场调查

哪种毕业生不受欢迎

眼高手低没主见
用人单位最排斥

第一印象看什么,聘用单位最排斥的毕业生都是什么类型?23日,记者对30多家企业进行了采访发现,眼高手低、缺乏主见广受用人单位排斥。

记者在B区非师范类招聘专区口头调查了将近20家企业,多数企业认为,大学生最可贵的品质是有毅力,闯劲足,能吃苦,这也是很多企业愿意招毕业生的原因之一。一家小型贸易公司的负责人邢先生说,有些毕业生缺乏自我认知,听父母的意见去考公务员,或者总想着自己能进大企业上班,有时候大企业不一定适合自己。

“每个人都应该有自己的职业生涯规划,清楚自己追求什么,想要什么,而不是一味地盲从,这样往往容易给人留下眼高手低的印象。”烟台市一家保险公司的人力资源主管王女士说。

而在师范类招聘会现场,很多招聘负责人表示,他们最青睐的还是“气场”。青岛海山学校招聘负责人孟老师介绍,对于教师来说,最重要的是压得住学生,所以气场很重要。“其实有气场不一定要长得漂亮,一方面是自信,另一方面要有亲和力。”嘉祥县萌山中学招聘负责人张老师对“气场”给出了这样的解释,当天记者采访发现,对于亲和力,不同的学校有不同的解释,但是大部分学校还是希望老师在综合能力很硬的同时,发挥一些软实力,同时语言表达要清楚。

本报记者 张晶 林宏岩

不按时服药,当心肺结核甩不掉

今天是“世界防治结核病日”,六成患者因不按时服药病情恶化

本报3月23日讯(记者 宋佳 通讯员 白雷 正毅) 24日,是第19个“世界防治结核病日”。23日,烟台市疾病预防控制中心在文化宫广场举行大型宣传活动,现场共发放宣传材料上万份,开展结核病防治宣传,普及结核病防治知识。

“今年宣传的主题是‘你我共同参与,依法防控结核’。”市疾控中心副主任王茂波介绍,通过发放宣传册、讲述真实事例,加深市民对肺结核知识的了解。普通肺结核病通过规律服药治疗可治愈,一旦发展成耐药肺结核病治疗比较麻烦。

30岁的李明(化名)是一名公务员,在一次体检后发现自己患上了肺结核病。李明的家人说,担心同事知道

后远离他。尽管家人多次劝说,但是他还是不愿接受规范治疗。

李明的病情发展得很快,体内的结核杆菌播散,发展成为结核性脑膜炎。当他再次入院就诊时,药敏结果显示,李明不仅对抗结核一线药物耐药,而且对6种主要的二线抗结核药物中的至少3种也耐药,现有的药物已经组不成有效的治疗方案了,虽然几乎到“无药可救”的程度。

市疾控中心结核预防控制科科长高少波说,据国家卫生计生委公布信息显示,我国肺结核患者中有症状者就诊比例仅为47%,患者自身重视程度明显不够。

调查显示,延误肺结核

患者就诊的根本原因是防病意识薄弱,主要表现是不按时服药,主要原因是结核病症状起病隐匿,症状不典型。“因为结核病突出的一个特点是‘慢’,进展慢、好转慢、服药治疗时间长,仅服药时间就需要6-8个月。也正因为结核病症状不典型,起病隐匿,进展慢,致使很多病人不能在发病早期就诊。”高少波介绍说。

大多数患者在用药一段时间后,不适应症状明显减轻或消失就自己停药,当然也有因药物反应、工作忙等原因在治疗过程中出现漏服药甚至中断用药的现象。“约有6成普通肺结核患者因不按时服药,导致治疗失败变成耐药肺结核患者。”高少波说。

相关新闻

4-5月份是发病高峰
老人发病率比较高

记者从市疾控中心了解到,烟台市结核病监测数据分析显示,老年人肺结核的发病率要高于普通人群,烟台市55岁以上年龄组人口占总人数的25%,但烟台市55岁以上肺结核患者占患者总数的32%。“发病人群中,60%以上农民、男性、15-55岁年龄组为主,与季节等变化不明显,但是发病高峰多集中在4-5月份。”高少波说,与气候变化快、空气质量差,外来人员集中来烟务工等方面有关系。

普通肺结核患者中15-24岁年龄组人群,有基础性疾病的老年肺结核患者构成比增加趋势明显。调查发现,15-24岁人群中以学生(20%)和家政待业人员(33%)为主。

明天有场

电子商业类招聘会

本报3月23日讯(记者 林宏岩 通讯员 孙力伟 冯岩) 记者从市人力资源市场获悉,25日,人力资源市场将举办“烟台市电子电器暨商业服务企业招聘会”。届时,上百家企业参会,提供就业岗位1200多个。

据悉,此次招聘会主要是为用人单位和大中专职业院校毕业生、进城务工人员等求职人员搭建相互选择就业的平台。招聘会中,红星美凯龙、青岛华润万家、烟台中心大酒店、泰鸿橡胶、和兴产业、海鸥表业等100多家企业通过现场招聘、委托招聘、网络招聘的形式招聘所需的各类人员。其中参加现场招聘的企业80家,提供各类就业岗位1200多个,招聘的岗位主要有行政主管、文员、商检主管、机械统计员、电气维护、电子工程人员、计算机软件工程、机械设备维修、生产工人等70多个专业工种。